

Виктор Янукович-младший:

«В бильярде, как и в жизни — важны выдержка и хладнокровие»



4 ноября Донецк впервые принял соревнования по бильярду депутатского клуба «Парламент», причем сразу финальный этап Межпарламентского турнира. На этих соревнованиях нашему корреспонденту удалось пообщаться с постоянным их участником, большим любителем бильярда и заметной фигурой на украинской политической арене, народным депутатом Украины от Партии регионов Виктором Януковичем-младшим.

На турнире в донецком клубе «Макси» Виктор выступал в составе команды «Молодые регионы», вместе с мастером спорта из Днепропетровска Константином Куликом. Сразу по окончании своего первого матча, в котором Янукович одержал волевою победу (уступая 0-1, выиграл 2-1), мы взяли у Виктора небольшое интервью.

- Виктор, насколько нам известно, для вас это уже далеко не первый парламентский турнир?

- Да, когда-то я даже выигрывал этот турнир. Тогда я показывал гораздо лучший результат. Бильярд — это такая игра, в которую нужно регулярно практиковаться. А если очень редко берешь в руки кий, раз в два месяца или раз в полгода, то уже сложно показать хороший уровень игры. Но в последнее время жизнь диктует свои условия, и уже, бывает, когда даже есть возможность — нет ни желаний, ни сил куда-то ехать играть в бильярд.

Вот и здесь в первом матче я проиграл первую партию только из-за своей несобранности. Допускал просто непонятные промахи. И вот такие нюансы, когда играешь гораздо хуже, чем можешь, зависят только от того, что играешь мало.

- Чем для вас является этот турнир: хобби, развлечение или деловое общение?

- Я знаю очень много серьезных людей, которые увлекаются бильярдом, потому что это игра тактическая и очень интересная.

И вот такие турниры — это не игра на какие-то деньги или суперпризы. Это игра в форме нормального спортивного азарта и живого общения. Собираются интересные люди, знакомятся друг с другом, а кто-то уже давно друг друга знает. Во всех отношениях это очень позитивное мероприятие, которое я одобряю. Поэтому когда клуб «Парламент» в очередной раз обратился ко мне с предложением организовать эти соревнования, я отреагировал со всей душой и открытым сердцем.

- Как давно вы увлеклись бильярдом?

- Я начал играть довольно рано, и, в принципе, быстро начал показывать очень неплохие результаты. Первый опыт игры на бильярде у меня был где-то лет в тринадцать. Но это было просто хождение с кием вокруг стола, и попытки что-то сделать. Затем я познакомился с людьми, которые действительно хорошо играют, и начал сам понемногу чему-то учиться у них.



- И кто был вашим первым тренером?

- Первым серьезным учителем бильярда для меня был Гарри Островский. Конечно, кое-что мне показывали и до него, но я не могу сказать, что это были профессионалы или тренеры. А вот Островский был настоящим профессионалом. Он был очень тонким человеком — и в бильярде, и в жизни.

- Каким кием вы играете?

- Тот кий, которым я сейчас играю — ему уже, наверное, лет пятнадцать. Честно говоря, даже не знаю чьих рук, как говорится, дело. Не знаю, кто мастер.

- А как он к вам попал?

- Мне его когда-то подарили. После этого мне еще не раз дарили кии — люди знают, что я увлекаюсь бильярдом. Эти кии были красивые, и я понимаю, что они очень хорошего качества, но я ими не играю, потому что в бильярде очень важно

чувство своего кия. Здесь уже играет главную роль привычка — он должен быть определенной массы, определенной разбивки и плотности. Я привык к своему, хотя и понимаю отлично, что это не лучший кий.

- Какая разновидность пирамиды вам больше нравится — «американка» или «московка»?

- Мне нравится и то, и то. Они немножко разные по тактике игры, приходится перестраиваться. «Американка» — это более динамичная по своей сути игра, более простая. И на ней больше тренируешься, выполняешь большее количество ударов с различных позиций. В ней становится потенциально больше шаров, которые ты можешь использовать. Ну а «московка», как по мне, интересна прежде всего по тактике.

- Вы увлекаетесь исключительно пирамидой? Пробовали другие виды бильярдного спорта?

- Лет десять назад пробовал играть в пул. Вначале эта игра очень непривычная. Некоторые говорят, что это вообще не бильярд — естественно, в основном те люди, которые привыкли играть в пирамиду. Тяжело перестраиваться на маленький стол, на малый диаметр и вес шара, и на большие лузы. Но когда начинаешь играть, понимаешь, что игра эта очень непростая и интересная. Она строится абсолютно по-другому.

- Ну и напоследок — пожелание нашим читателям...

- В бильярде, как и во многих жизненных ситуациях, важная черта — это выдержка и, в какой-то степени, хладнокровие. Хотя я и не верю, что бильярдисты — это хладнокровные люди. Это, наоборот, в основном, эмоциональные и амбициозные люди. В общем, даже тем, кто не суеверны, все равно желаю удачи в игре и в жизни.

